

**ડાયરેક્ટ**  
સે  
ભૂલ એ પાનું છે  
અને સંબંધ એ પુસ્તક  
જરૂર પડયે  
પાનું ફાડી નાખજો,  
પુસ્તકને બચાવી લેજો

**જન્મદિને  
વધામણી**



**મહેશ કી કાકર**  
મો. ૯૭૧૨૫ ૮૩૨૬૩



**દક્ષ ભરતભાઈ વાઘેલા**  
મો. ૯૭૧૨૫ ૮૩૨૬૩

જન્મદિને વધામણી વિભાગ અંતર્ગત કોઈપણ વાયક પોતાની તસવીરો પ્રકાશન માટે મોકલી શકે છે. પરંતુ, વાયકોને વિનંતી છે કે મોડામાં મોડી આ તસવીરો જન્મદિવસ હોય તેના અગાઉના દિવસે એક વાગ્યા સુધીમાં અખબારને મૂકી જાય.

**- સંપાદક**

**બીસીએ કોલેજના વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા નેચર વોક**



ગાંધીનગર, તા. ૨૮ કડી સર્વ વિશ્વવિદ્યાલય સંલગ્ન ભોળાભાઈ પટેલ કોલેજ ઓફ કમ્પ્યુટર સ્ટડીઝ - બી.સી.એ., ગાંધીનગર દ્વારા તારીખ ૨૫ અને ૨૬ દરમિયાન અનુક્રમે ઈન્દ્રોડા પાર્ક અને અરણ્ય વન ખાતે નેચર વોકનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું.

નેચર વોકના માધ્યમ દ્વારા સેમિસ્ટર-૧ના વિદ્યાર્થીઓ એકબીજાનો પરિચય કેળવે તે હેતુથી આ વિદ્યાર્થીઓને Google, FB, Xender, Whatsapp, android, V-Chat, JAVA વગેરે જેવા અલગ અલગ ૧૨ ફેમિલીમાં ડિવાઈડ કરવામાં આવી હતી.

**કડી સર્વ વિશ્વવિદ્યાલય સંલગ્ન બીબીએ કોલેજ દ્વારા એચ.આર. અંતર્ગત “ટ્રેનીંગ એન્ડ ડેવલોપમેન્ટ” બાબતે વર્કશોપનું આયોજન**



ગાંધીનગર, તા. ૨૮ ગાંધીનગરની કડી સર્વ વિશ્વવિદ્યાલય સંલગ્ન બી. પી. કોલેજ ઓફ બીઝનેસ એડમિનિસ્ટ્રેશન (બી.બી.એ)ના તૃતીય વર્ષના ૧૮૦ વિદ્યાર્થીઓ માટે એચ.આર. શ્રેણી કારકિર્દીના ઘડતર માટે વર્કશોપનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું.

વિદ્યાર્થીઓને ખુબ મહત્વપૂર્ણ માર્ગદર્શન આપવામાં આવ્યું હતું. કોલેજ તરફથી પ્લેસમેન્ટ અને ટ્રેનીંગ કમિટીના હેડ ડો. જયેશ તન્ના દ્વારા મુખ્ય વક્તાને આવકારવા માં આવી હતી તેમજ તેમનો પરિચય આપ્યો હતો. શૈલેષભાઈ દ્વારા વિદ્યાર્થીઓને શ્રેષ્ઠ કારકિર્દી ના ઘડતર માટે પહેલા આંતરિક રીતે વ્યક્તિનો વિકાસ થાય તેમજ તે પોતાના ધ્યેયને પામવા કઈ રીતે અગ્રેસર થઈ શકે તે બાબતે તલસ્પર્શી માહિતી આપી હતી.

**નગરના નાટ્યકાર હસમુખ મેકવાન ‘કલારત્ન એવોર્ડ’થી સન્માનિત**

ગાંધીનગર, તા. ૨૮ ગાંધીનગરના સિનિયર નાટ્યકાર હસમુખ મેકવાનને નડિયાદ શહેર તાલુકા પંચનસ ફોરમ તરફથી ‘કલારત્ન એવોર્ડ’થી સન્માનિત કરવામાં આવી છે.



સાક્ષરનગરી નડિયાદ ખાતે નડિયાદ શહેર તાલુકા પંચનસ ફોરમનું નવમું વાર્ષિક અધિવેશન અંબેડકર ભવન, નડિયાદ ખાતે તાજેતરમાં યોજવામાં આવ્યું હતું. આ સમારોહ અંતર્ગત કલાશ્રેણી વિવિધ પાંચ પ્રતિભાઓને ‘કલારત્ન એવોર્ડ’ એનાયત કરવામાં આવી હતી. ગઝલ શ્રેણી વિરેન્દ્રભટ્ટ, સુગમ સંગીત શ્રેણી અનુજ વણકર, શાસ્ત્રીય ગાયન શ્રેણી હર્ષ ડાભી, ભરતનાટ્યમ શ્રેણી ગાર્ગી દેવદત્ત ગોડી અને નાટ્ય શ્રેણી હસમુખ મેકવાનને આ એવોર્ડથી સન્માનથી સન્માનિત કરવામાં આવી હતી.

**કેએસવી ફેકલ્ટી ઓફ એજ્યુકેશન દ્વારા લકુલીશ યોગ યુનિવર્સિટીની મુલાકાત**

ગાંધીનગર, તા. ૨૮ કડી સર્વ વિશ્વવિદ્યાલય સંલગ્ન ફેકલ્ટી ઓફ એજ્યુકેશન, સેક્ટર-૨ ડીએસ એસ પટેલ કોલેજ ઓફ એજ્યુકેશન, આર અંચ પટેલ ઈંગ્લિશ મીડિયમ બીએડ કોલેજ તેમજ વકીલ શ્રી ડી અંચ પટેલ

આસાનો, પ્રાણાયામ, યોગ વિશેના વિવિધ ગ્રંથોની માહિતી આપી હતી. તાલીમાર્થીઓને ઈતિહાસ વિશેનું જ્ઞાન પ્રાપ્ત થાય તે હેતુથી અડાલજની ઐતિહાસિક વાવની મુલાકાતનું આયોજન પણ ફેકલ્ટી દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું.

**કડી સર્વ વિશ્વવિદ્યાલય સંલગ્ન ફેકલ્ટી ઓફ એજ્યુકેશન દ્વારા પ્રેરણાદાયી વ્યાખ્યાન યોજાયું**



ગાંધીનગર, તા. ૨૮ કડી સર્વ વિશ્વવિદ્યાલય સંલગ્ન ફેકલ્ટી ઓફ એજ્યુકેશન, સેક્ટર-૨ ડીએસ એસ પટેલ કોલેજ ઓફ એજ્યુકેશન, આર અંચ પટેલ ઈંગ્લિશ મીડિયમ બીએડ કોલેજ તેમજ વકીલ શ્રી ડી અંચ પટેલ ડિપાર્ટમેન્ટ ઓફ એજ્યુકેશન દ્વારા વિદ્યાર્થીઓના વ્યક્તિત્વ વિકાસ માટે પ્રેરણાદાયી વ્યાખ્યાનનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું.

તજ્જ તરીકે ઉપસ્થિત જે સી પટેલે જીવનમાં તણાવમુકત કઈ રીતે રહી શકાય, વર્તમાન પરિસ્થિતિમાં કઈ રીતે આનંદ મેળવી શકાય, એકબીજાના પૂર્વગ્રહો, સંબંધો કઈ રીતે સુધારી શકાય, આત્મવિશ્વાસમાં વધારો કઈ રીતે કરી શકાય, વ્યક્તિના કામની પ્રશંસા કરી તેને અભિપ્રેરિત કેવી રીતે કરી શકાય ઉપરાંત ટટ્ટાર બેસવાથી થતા ફાઇટા, ઈધ્યા, નકરત અને કામચોરીથી થતાં નુકસાન, મન-શરીર વચ્ચેનો સંબંધ અને હકારાત્મક, નકારાત્મક વિચારોની અસરથી ઉપસ્થિત તાલીમાર્થીઓને માહિતી ગાર કર્યાં હતા. આ પ્રસંગે ફેકલ્ટી ઓફ એજ્યુકેશનની બંને કોલેજોના વિભાગીય અધ્યાપકો તેમજ અધ્યાપકો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. સામગ્રી કાર્યક્રમનું આયોજન અરણ્યભાઈ રાવલ અને ડૉ. વિભાબેન દિવેદી દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું.

**માતૃભાષા અભિયાન અને આત્મન ફાઉન્ડેશન દ્વારા રવિવારે ઘ-૪ના સર્કલ ખાતે પુસ્તક પરબ યોજવામાં આવશે**

ગાંધીનગર, તા. ૨૮ દર માસના પ્રથમ રવિવારે છેલ્લા સાડા ચાર વર્ષથી પુસ્તક પરબ નિયમિત યોજવામાં આવે છે, જેનો વાયકો ભરપૂર લાભ લે છે. આગામી તા. ૧ જુલાઈના રોજ સવારે ૭.૩૦ થી ૯.૩૦ દરમિયાન ઘ-૪ સર્કલ ખાતે પુસ્તક પરબ યોજાઈ રહી છે.

પરબ યોજવામાં આવે છે, જેની મુલાકાત લેનારને બે પુસ્તકો અને બે મેંગેઝિન ભેટમાં આપવામાં આવશે. ગાંધીનગરમાં આયોજિત પુસ્તક પરબનો લાભ લેવા માટે આ પ્રવૃત્તિના કર્તા કિશોર જીકાદરા, આશા સરવૈયા, પ્રજ્ઞા પટેલ, મુળજીભાઈ પરમાર, અશોકભાઈ ત્રિવેદી, સંજય થોરાત, રણછાંડભાઈ પરમાર, ધુજરી પ્રજાપતિ, વાઘેલાભાઈ, રોહિણી પરમાર, રમેશચંદ્ર શ્રીમાળી તથા ડિશાન્ટ ગર્ગ દ્વારા ભાવકોને અનુરોધ કરાયો છે.

**સંસ્કૃતિ સંસ્થા દ્વારા હિન્દી ફિલ્મી ગીતોનો રસપ્રદ કાર્યક્રમ યોજાયો**



સંસ્કૃતિ સંસ્થા, ગાંધીનગરના ઉપકમે તાજેતરમાં જાણીતા વક્તા જય વસાવડાની પસંદગીના હિન્દી ફિલ્મી ગીતોનો કાર્યક્રમ ખીચોખીચ ભરાયેલા ટાઉનહોલમાં નીરજ પાઠક, સન્ની શાહ, નયના શર્મા દ્વારા રજૂ કરવામાં આવ્યું હતો.

પંજાહ પાઠકના અદ્ભૂત વાદ્ય સંગતના તાલે અને જય વસાવડાના અભ્યાસુ, રસપ્રદ અને મનભાવન સંચાલન તળે કલાકારોએ મન મૂકીને ગાયેલાં ગીતો શ્રોતાઓએ આકર્ષક માણ્યાં હતાં.

**મારે મરીન એન્જિનીયરિંગમાં અભ્યાસ કરવો છે**

નમસ્કાર. આપ સૌ વાયક મિત્રો ના સાથ અને સહકાર થી આજે ફરી નમસ્કાર. આપ સૌ વાયક મિત્રો ના સાથ અને સહકાર થી આજે ફરી અમે આ કોલેજ માં પ્રવ્રુત થયા છીએ. ‘કરિયર કોર્નર’ એ એક કારકિર્દી માર્ગદર્શક પ્રશ્ર્ન મંચ છે જ્યાં તમે મનમાં આવતા કારકિર્દી વિષયક પ્રશ્નો પૂછી શકો છો. અમારા કારકિર્દી વિશેષજ્ઞ શ્રી હાર્દિક પરીખ તમને તમારા પ્રશ્નો નું સચોટ નિરાકરણ પૂરું પાડવે છે.



**૧. મારે ૧૨ સાયન્સ પછી મરીન એન્જિનીયરિંગમાં અભ્યાસ કરવો છે. શું આ ક્ષેત્ર સારું છે? કોલેજ, સિલેક્શન પદ્ધતિ અને સ્કોપ વિષે વધારે માહિતી આપવા વિનંતી.**

વિરેન્દ્ર તમારો પ્રશ્ન ખૂબ જ સરસ છે કારણ કે તમે એક ચોક્કસ દિશામાં જવા માંગો છો અને તેના વિષે તમારે માર્ગદર્શન જોઈયે છે. મરીન એન્જિનિયરિંગ નો અભ્યાસ ગુજરાતમાં ખેરવા સ્થિત ગણપત યુનિવર્સિટીમાં પણ થાય છે. આ કોર્સ કરનારા વિદ્યાર્થીઓ ઓછા હોય છે કારણ કે ઘણા વિદ્યાર્થીઓને આ વિષે જાણકારી નથી હોતી. આ કોર્સ ક્યાં પછી તમને એક શીપ (જહાજ) પર મરીન એન્જિનિયર તરીકે જોબ મળી શકે છે. શીપની લાઈફ ઘણી રોમાંચક અને સાથે આરામદાયક પણ હોય છે. મોટાભાગે પગાર ડોલરમાં મળતો હોવાથી તે પણ ઘણો સારો મળતો હોય છે. ઘણી સંસ્થાઓ આ કોર્સ ક્યાં પછી પ્લેસમેન્ટ (જોબ) ની ગેરંટી પણ આપતી હોય છે. કોઈ પણ સંસ્થામાં જોડાતા પહેલા તે સંસ્થા સરકાર માન્ય છે કે નહી તે ચકાસી લેવું. ગણપત યુનિવર્સિટીમાં આ કોર્સમાં તમને ૧૨ માના મેરીટ ઉપર એન્ટ્રી મળવા મળી શકે છે. આ કોર્સ ગુજરાત ની બહાર પુણે, મુંબઈ, કોલકતા, ચેન્નઈ

જેવા અન્ય શહેરોમાં પણ થતો હોય છે. આ કોર્સ માટે ૧૨ માં ધોરણમાં PCM અથવા PCMB હોવું જરૂરી છે. અંગ્રેજીમાં ફાવટ (લગભગ ૫૦% થી વધુ માર્ક્સ) થવી બધી સંસ્થાઓ માંગતી હોય છે. તદુપરાંત સરકાર દ્વારા નિર્દેશિત મેડિકલ ફિલ્ટેસ પણ જરૂરી હોય છે. વધારે જાણકારી માટે તમે ઈમેલ, whatsapp કરી શકો છો. શુભકામનાઓ.

**૨. હું એક B.Com કરેલો વિદ્યાર્થી છું. હાલ હું TCS ગાંધીનગરમાં જોબ કરું છું. આગળ મારે સ્થળ કરવાની ઈચ્છા છે. કેટલા વર્ષ જોબ કરી ને MBA કરવું હિતાવહ કેહવાય ? મને હાલ એક વર્ષનો અનુભવ છે.**

જેવા અન્ય શહેરોમાં પણ થતો હોય છે. આ કોર્સ માટે ૧૨ માં ધોરણમાં PCM અથવા PCMB હોવું જરૂરી છે. અંગ્રેજીમાં ફાવટ (લગભગ ૫૦% થી વધુ માર્ક્સ) થવી બધી સંસ્થાઓ માંગતી હોય છે. તદુપરાંત સરકાર દ્વારા નિર્દેશિત મેડિકલ ફિલ્ટેસ પણ જરૂરી હોય છે. વધારે જાણકારી માટે તમે ઈમેલ, whatsapp કરી શકો છો. શુભકામનાઓ.

**૩. મારું નામ જય છે. મે એન્જિનિયરિંગનો અભ્યાસ કર્યો છે. હવે આવાનારી SBI, IBPS જેવી અભ્ય પરીક્ષાઓ મારે આપવી છે. અત્યારે પ્રાઇવેટમાં જોબ લેવી કે માત્ર પરીક્ષાની તૈયારી પર ધ્યાન આપું તે મૂંઝવણમાં છું. માર્ગદર્શન આપવા વિનંતી.**

જય તમે બેન્કિંગ ક્ષેત્રે જે પરીક્ષાઓની વાત કરી તે ખુબ જ નજીકના ભવિષ્યમાં થવાની છે. તદુપરાંત અમુક ચોક્કસ પ્રકારના એન્જિનિયર મિત્રો, જેમ કે IT, Civil, વિગેરે, સ્પેશિયાલિસ્ટ ઓફિસર (SO)ની પરીક્ષા પણ આપી શકે છે. આ બધી પરીક્ષાઓનો પ્રથમ તબક્કો લગભગ ફેબ્રુઆરી સુધીમાં પૂરો થઈ જાય છે. માટે જો તમે અત્યાર સુધી રોકાયા છો અને પરીક્ષા પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કર્યું છે તો ૪-૫ મહિના વધારે આપી દેશો તો તે અમારા મત મુજબ સારું રહેશે. પરીક્ષામાં ઉત્તીર્ણ થયા બાદ જ્યાં સુધી તમને ફાઈનલ પોસ્ટિંગ ના મળે ત્યાં સુધી તમે ચોક્કસ જોબ કરી શકો છો. પ્રાઈવેટ જોબ કે બીજી કોઈ પણ જોબ ખરાબ નથી હોતી. દરેક જોબ તમને કઈક શીખવડાવે છે. પણ તમારા ધ્યેયને જો ધ્યાનમાં રાખીએ તો અત્યારે તમારી પાસે સુવર્ણ તક છે તમારી મેહનતનું નિષ્ફળ લાવવાની. આ તક ચૂકતા નહીં. ચોક્કસ પ્લાનિંગ સાથે ખુબજ મેહનત કરો, સફળતા તમને મળશે. વધારે જાણકારી માટે તમે ઈમેલ, whatsapp કરી શકો છો. શુભકામનાઓ.



આપના કરિયર ને લગતી મૂંઝવણો અને પ્રશ્નો What's app કે Email દ્વારા પૂછી શકો છો.  
Email ID- questions.careercroner@gmail.com (M) ૮૮ ૪૯ ૨૨ ૧૬ ૫૩,  
નોંધ - તમારા પ્રશ્નો સાથે તમારું નામ, ઉંમર, અભ્યાસ, ઈmail-ID અને મોબાઈલ નંબર લખવો આવશ્યક છે.